

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Мацуганова Дениса Алексеевича
**«Прогнозирование рецидива фибрилляции предсердий после
биатриальной криоаблации по схеме «лабиринт»**, представленную на
соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности
3.1.15. Сердечно-сосудистая хирургия

Несмотря на различия подходов к проведению хирургических вмешательств по поводу восстановления и удержания синусового ритма, при любом их них в той или иной степени существует риск развития рецидива в послеоперационном периоде. Прогнозирование рецидива фибрилляции предсердий после биатриальной криоаблации является одним из современных требований, сопровождающих отбор и ведение данной категории пациентов, нацеленных на минимизацию риска рецидива и развития осложнений, связанных с данной процедурой. Актуальность представленной работы не вызывает сомнений, а количество исследований, посвященных данной нерешенной проблеме, все еще остается весьма немногочисленным. Разработка данной прогностической модели способствующей выявлению пациентов высокого риска рецидива фибрилляции предсердий при планировании сочетанного хирургического лечения – биатриальной криоаблации по схеме «лабиринт» и коррекции порока митрального клапана на дооперационном этапе представляет важное научно-практическое значение.

В автореферате диссертации Мацуганова Д.А. дана общая характеристика работы, перечислены основные положения, выносимые на защиту, описаны научная новизна, научно-практическая значимость, методология проведения исследования. Результат изложены логично и последовательно. Объем представленной информации позволяет сделать вывод о достоверности и

высокой значимости результатов исследования для практической сердечно-сосудистой хирургии.

Результаты диссертационного исследования полностью отражены в опубликованных статьях автора, рекомендованных перечнем ВАК при Министерстве образования и науки Российской Федерации. По материалам диссертации были представлены доклад на всероссийских и международных конференциях. Исследование Мацуганова Д.А. основано на достаточном количестве фактических клинических данных. Материалы и методы соответствуют поставленным целям и задачам. При проведении диссертационного исследования были использованы современные методы статистической обработки и анализа полученных результатов, что позволило выполнить поставленные задачи.


Выводы логично вытекают и поставленных диссертантом задач, сформулированы в соответствии с результатами работы. Продемонстрированы высокая специфичность и чувствительность прогнозирования рецидива фибрилляции предсердий, что позволяет оптимизировать с помощью, представленной прогностической модели отбор пациентов на данное оперативное лечение и улучшить результаты восстановления и удержания синусового ритма в отдаленном послеоперационном периоде.

Принципиальных замечаний по работе нет. Некоторые стилистические ошибки не снижают значимости проведенного исследования и не влияют на его положительную оценку в целом.

На основании вышеизложенного можно сделать вывод, что диссертационная работа Мацуганова Дениса Алексеевича «Прогнозирование рецидива фибрилляции предсердий после биатриальной криоабляции по схеме «лабиринт», представленная на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.15. Сердечно-сосудистая хирургия, полностью соответствует требованиям п. 16 Положения о присуждении ученых степеней в федеральном государственном автономном образовательном

учреждении высшего образования Первый Московский государственный медицинский университет имени И.М. Сеченова Министерства здравоохранения Российской Федерации (Сеченовский Университет), утвержденного приказом ректора от 06.06.2022 г. № 0692/Р, предъявляемым кандидатским диссертациям, а ее автор Мацуганов Денис Алексеевич заслуживает присуждения искомой ученой степени по специальности 3.1.15. Сердечно-сосудистая хирургия.

Заведующий кардиохирургическим отделением ФГБУ «НМХЦ им. Н.И. Пирогова» Минздрава России,
доктор медицинских наук, профессор  Гудымович Виктор Григорьевич
«01» июня 2023 года

Подпись доктора медицинских наук, профессора В.Г. Гудымовича заверяю.
Ученый секретарь Ректората Института усовершенствования врачей
доктор медицинских наук, профессор  Матвеев С.А.

Федеральное государственное бюджетное учреждение «Национальный медико-хирургический Центр им. Н.И. Пирогова» Министерства здравоохранения Российской Федерации,

105203, г. Москва, ул. Нижняя Первомайская, д. 70

Тел.: +7 (499) 464-03-03

E-mail: info@pirogov-center.ru

Веб-сайт: pirogov-center.ru

д. 06.2023г.